



# గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

ఉక్రెయిన్ యుద్ధంలా పాల్గొంటున్న  
45 మంది భారతీయులకు విముక్తి

మాస్కో: దళారుల మాయమాటలకు నమ్మి రష్యా సైన్యంలో చేరిన భారతీయులకు ఊరట లభించింది. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధంలో పాల్గొంటున్న వారికి విముక్తి కలిగింది. యుద్ధభూమిలో ఉన్నవారిని రష్యా సైన్యం విడుదల చేసింది. ప్రస్తుతం 45 మంది విడుదలయ్యారు. మరో 50 మందిని కూడా వెనక్కి రప్పించే ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి. ఈ విషయాన్ని గురువారం విదేశాంగ శాఖ ప్రకటించింది. ఇటీవల రష్యాలో పర్యటించిన భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ఈ విషయాన్ని అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతీన్ వద్ద ప్రస్తావించడం గమనార్హం. వారిని సైన్యం నుంచి విడుదల చేస్తామని పుతీన్ హామీ ఇచ్చారు కూడా.

సంపుటి : 2 సంఖ్య : 233 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 14 సెప్టెంబర్ 2024 శనివారం పేజీలు : 4

## ఇందిరమ్మ ఇంటికి భారతీయులు

పీఎంపై వేదానికి అనుసంధానం.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఆర్థిక ఉపశమనం

పేదల ఇంటికి సాయం పెంచే యోచనలో కేంద్ర సర్కారు? పట్టణ ప్రాంతాల్లో రూ.2 లక్షలు.. గ్రామాల్లో రూ.1.30 లక్షలకు?

హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలో పేదల కోసం చేపట్టనున్న 'ఇందిరమ్మ ఇల్లు' పథకాన్ని ప్రధానమంత్రి ఆవాస యోజన (పీఎంఎవై)కు అనుసంధానం చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ పథకాన్ని పీఎంఎవైకి అనుసంధానిస్తే అర్హతలకు సత్కరమే ఇళ్ల నిర్మాణానికి సాయం అందించగలగడంతో పాటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఆర్థిక భారం తగ్గే అవకాశం ఉంటుంది. పీఎంఎవై కింద పలు రాష్ట్రాల్లో అమలు చేసే ఇళ్ల నిర్మాణాల పథకాలకు కేంద్రం కొంతమేర నిధులు అందిస్తుంటుంది. ఆ నిధులు అందుకోవాలంటే రాష్ట్రంలో ఎన్ని ఇళ్లను నిర్మించాల్సి ఉందనే అంశంతో పాటు లబ్ధిదారుల వివరాలను తెలుపుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వానికి నివేదికను అందించాలి. ఆ వివరాలను పరిశీలించిన తర్వాత కేంద్రం విడతల వారీగా రాష్ట్రాలకు నిధులు అందజేస్తుంది. 2024-25లో పీఎంఎవై కింద దేశవ్యాప్తంగా 3 కోట్ల ఇళ్లను అర్హతలకు అందించాలని

మోదీ సర్కారు తొలి మంత్రివర్గ సమావేశంలో నిర్ణయించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ క్రమంలోనే పీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఇటీవల ఢిల్లీలో ప్రధాని మోదీతో భేటీ అయినప్పుడు రాష్ట్రానికి 25 లక్షల ఇళ్లను మంజూరు చేయాలని, ఆర్థిక సాయాన్ని కూడా పెంచాలని కోరారు. పీఎంఎవై మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగానే రాష్ట్రంలో ఇళ్ల నిర్మాణాల విధివిధానాలను రూపొందిస్తామని తెలిపారు. **సర్కారుకు ఉపశమనం..** రాష్ట్రంలో ఇళ్ల లేని అర్హతలకు పేదలకు (ఇంటి స్థలం ఉన్న వారికి ఆర్థిక సాయం, జాగా లేని వారికి స్థలమిచ్చి, ఆర్థిక సాయం) ఇంటిని నిర్మించుకునేందుకు రూ.5 లక్షల ఆర్థిక సాయం చేస్తామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. దీని ప్రకారం 2024-25లో తొలి విడతలో నియోజకవర్గానికి 3,500 ఇళ్ల చొప్పున రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 4,16,500 ఇళ్లను పేదలకు అందించాలని, రిజర్వ్ కోటా కింద మరో 33,500



## ఇందిరమ్మ ఇళ్ల స్కేమ్ పై కీలక అప్ డేట్...!

ఇళ్లను ప్రభుత్వ అధీనంలో ఉంచాలని నిర్ణయించింది. ఈ పథకం అమలుకు 22,500కోట్ల నిధులు కావాలని గృహనిర్మాణ సంస్థ అంచనా వేసింది. ఇందిరమ్మ ఇంటిని పీఎంఎవైకి అనుసంధానిస్తే పేదలతో పాటు ప్రభుత్వానికి ఉపశమనం లభించనుంది. **సాయం పెంచాలని వినతి..** గృహ నిర్మాణ పథకంలో ప్రస్తుతం 2015 నిర్మాణ అంచనాల ప్రకారం కేంద్రం సాయం అందిస్తుండగా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆ నిర్మాణ అంచనాలను పెంచాలని కోరింది. 2015 తర్వాత సిమెంటు, స్టీల్ తదితర నిర్మాణ సామగ్రి ధరలు పెరిగినందున.. ఆర్థిక సాయాన్ని పెంచి ఇస్తే పేదలకు న్యాయం జరుగుతుందని కేంద్రానికి వివరించినట్లు తెలిసింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ విషయాన్ని పరిశీలిస్తున్నట్లు అధికారవర్గాల సమాచారం. ప్రస్తుతం పట్టణ ప్రాంతాల్లో నిర్మించే ఒక్కో ఇంటికి రూ. 1.60 లక్షలకు పైగా ఇస్తుండగా,

దీన్ని రూ.2 లక్షల వరకు.. గ్రామీణంలో రూ.75 వేలకు పైగా ఇస్తున్న సాయాన్ని రూ.1.30 లక్షలకు పెంచాలని కోరినట్లు తెలుస్తోంది. దీనిపై కేంద్రం కనరత్తు చేస్తున్నట్లు అధికార వర్గాల సమాచారం. **గత ప్రభుత్వ నిర్ణయం..** కేంద్రం అందించే పీఎంఎవై సాయాన్ని అందుకోవడంలో గత ప్రభుత్వం విఫలమైంది. రాష్ట్రంలో ఇళ్ల నిర్మాణ జాబితాను కేంద్రానికి అందించలేదు. ఫలితంగా 2017-18 తర్వాత పీఎంఎవై నిధులు రాష్ట్రానికి రాలేదు. 2016-17లో రూ.190.79 కోట్లు, 2017-18లో రూ.1120.7 కోట్లు కేంద్రం నుంచి అందాయి. ఆ తర్వాత గత ప్రభుత్వం కేంద్రానికి జాబితా ఇవ్వలేదు. దాంతో కేంద్రం కూడా నిధులివ్వలేదు. అందుకే గత ప్రభుత్వం చేపట్టిన 'డబుల్ బెడ్ రూం' ఇళ్ల పథకానికి ఆర్థిక సమస్య ఏర్పడిందనే విమర్శలున్నాయి.

### అన్నీ చేసే ఇక్కడి వరకు వచ్చాం కౌశిక్ రెడ్డి కెపాసిటీ ఎంతో మాకు తెలుసు

-దానం నాగేందర్

హైదరాబాద్: ప్రాంతీయ వాదాన్ని తెరపైకి తీసుకొస్తూ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు పార్టీ వైఖరు? ఆయన వ్యక్తిగతమా? అనే దానిపై భారాన అధిష్టానం స్పష్టత ఇవ్వాలని ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ డిమాండ్ చేశారు. ప్రశాంతంగా ఉన్న రాష్ట్రంలో చిన్నపెట్టెల్లో ఉన్న పీఎస్సీ చైర్మన్ అరెకపూడి గాంధీ నివాసానికి చేరుకున్న అనంతరం దానం మీడియాతో మాట్లాడారు. గాంధీ నివాసంలో భారాన విస్తృతస్థాయి సమావేశం పేరిట ఆయన్ను బద్దాం చేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కౌశిక్ రెడ్డి కెపాసిటీ ఎంతో తమకు తెలుసని ఎద్దేవా చేశారు. తాము అన్నీ చేసే ఇక్కడికి వరకు వచ్చామని వ్యాఖ్యానించారు. "ప్రాంతీయ వాదాన్ని తెరపైకి తీసుకొస్తున్నారు. ఇది పార్టీ నిర్ణయమా? కౌశిక్ రెడ్డి వ్యక్తిగతమా? ఆయన వ్యక్తిగతంగా చేసినట్లు భావిస్తే భారాన నుంచి సస్పెండ్ చేయండి. విస్తృతస్థాయి సమావేశం పార్టీ కార్యాలయంలో చేస్తారా? ఇంట్లో చేస్తారా? అవగాహన ఉండే మాట్లాడుతున్నారా?" అని దానం నాగేందర్ మండిపడ్డారు.

### తెలంగాణ డ్వాక్రా మహిళలకు శుభవార్త

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో కొలువుదీరిన రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు కీలక నిర్ణయాలతో ప్రజల మెప్పు పొందుతోంది. ప్రభుత్వం ఏర్పడిన రెండు రోజులకే.. ఆరు గ్యారంటీల్లో రెండు గ్యారంటీలను ప్రారంభించిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆ తర్వాత ఒక్కొక్క గ్యారంటీ ప్రారంభించుకుంటూ వస్తోంది. ఇదిలా ఉంటే తాజాగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం మహిళలకు శుభవార్త చెప్పింది. పొదుపు సంఘాల మహిళలకు ఎలక్ట్రిక్ ఆటోలు వంపిణీ చేయాలని ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ మేరకు నిన్న జనగామ జిల్లా పాలకుర్తిలో ఓ మహిళకు ఎలక్ట్రిక్ ఆటోను పంపిణీ చేశారు. పొదుపు సంఘంలో ఉన్న మహిళలకు లేదా ఆమె కుటుంబం లో లైసెన్స్ ఉన్న వ్యక్తికి ఈ ఎలక్ట్రిక్ ఆటోను ఇస్తారు. అయితే ప్రభుత్వం స్త్రీనిధి రుణం నుంచి ఈ ఎలక్ట్రిక్ వాహనాన్ని కొనుగోలు చేసే ఇస్తారు. ఈ రుణాన్ని వడ్డీతో సహా చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. కాగా ఈ ఆటోలకు ఛార్జింగ్ పాయింట్ల కోసం ప్రభుత్వ అధికారులు అధ్యయనం చేస్తున్నారు.

# మరో మలుపు తిరిగిన కౌశిక్ - గాంధీ రచ్చ

## రంగంలాగే సీఎం రేవంత్!

హైదరాబాద్ : ఎమ్మెల్యేలు కౌశిక్ రెడ్డి.. గాంధీ సవాళ్ల వ్యవహారం రాజకీయ రచ్చగా మారింది. ఇంకా నవాళ్లు కొనసాగుతున్నాయి. కౌశిక్ ఇంటిపై గాంధీ మద్దతుదారుల దాడితో ఈ అంశం కొత్త టర్న్ తీసుకుంది. బీఆర్ఎస్ నేతలు సీపీ కార్యాలయం వద్ద ధర్నా.. అరెస్ట్ తో వివాదం పెరిగింది. ఆ తరువాత వారిని విడుదల చేసారు. ఈ వ్యవహారం పైన రేవంత్ సీనియర్ అయ్యారు. డిజిటికీ తాజాగా ఆదేశాలు ఇచ్చారు. **రచ్చ రచ్చ..** శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే అరెకపూడి గాంధీతో సవాళ్లు, ప్రతిసవాళ్లకు దిగిన బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి వ్యవహారంలో

కొత్త మలుపు చోటు చేసుకుంది. పాడి కౌశిక్ రెడ్డిపై పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. అడిషనల్ ఎస్పీ రవి చందన్ ఫిర్యాదు మేరకు ఈ కేసు నమోదు చేశారు. పోలీసుల విధులకు ఎమ్మెల్యే కౌశిక్ రెడ్డి ఆటంకం కలిగించారని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. ఆయన ఫిర్యాదు మేరకు రాయదుర్గం పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. 132, 351 (3) బీఎన్ఎస్ యాక్ట్ ప్రకారం కేసు నమోదు నమోదు చేశారు. **కొనసాగుతున్న ఉద్రిక్తత..** ఈ ఇద్దరి సవాళ్ల మధ్య చోటు చేసుకున్న పరిణామాలకు కొనసాగింపుగా కౌశిక్ రెడ్డి తాజాగా మరో సవాల్ చేసారు. ఇదే సమయంలో శుక్రవారం చలో గాంధీ నివాసానికి



## కౌశిక్ను గట్టిగానే టార్గెట్ చేస్తున్నారుగా...!!

బీఆర్ఎస్ పిలుచింది. చలో గాంధీ నివాసానికి రావాలని పార్టీ నేతలకు మేధుల్ జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎమ్మెల్యే శంభువర్ రాజు పిలుపునిచ్చారు. మల్లంపేటలోని శంభువర్ రాజు నివాసం నుంచి భారీ రాల్చిగా గాంధీ ఇంటికి బీఆర్ఎస్ నేతలు బయలుదేరనున్నారు. ఇప్పటికే కౌశిక్ రెడ్డి అక్కడకు చేరుకున్నారు. దీంతో, పోలీసులు పెద్ద ఎత్తున బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసారు. **సీఎం రేవంత్ ఆదేశాలు..** పీఎస్ చైర్మన్ పదవి వచ్చిన సందర్భంగా గాంధీ ఇంటికి వెళ్లి శుభాంక్షలు తెలుపడంతో పాటు ఆయన నివాసంలో మేధుల్ పార్టీ విస్తృత స్థాయి సమావేశం ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు శంభువర్ రాజు ప్రకటించారు. ఈ సమావేశానికి హాజరుకాలాని మేధుల్ జిల్లా ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, కార్పొరేటర్లు, పార్టీ ముఖ్య నాయకులు, శ్రేణులను ఆహ్వానించారు. తాజా పరిణామాల పై సీఎం రేవంత్ సీనియర్ అయ్యారు. డిజిటికీ తాజాగా ఆదేశాలు ఇచ్చారు. రాజకీయ కుట్రలు సహించేది లేదని తేల్చి చెప్పారు. హైదరాబాద్ ట్రాండ్ ఇమేజ్ దెబ్బ తీసేలా బీఆర్ఎస్ యత్నం చేస్తుందని మండిపడ్డారు. శాంతి భద్రతల పై కఠినంగా వ్యవహరించాలని స్పష్టం చేసారు.













